


CALGEBRA?

\

CEN SERTIO? STENEMOS QUE
EXPLICAR NOSOTROS
ALGEBRA A LA CLASE?

BUENO, PUES NO PASA NADA.
ES UN BUEN RETO.
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4i,

I - -3
'.
MI MADRE, QUE ES PROFESORA, ‘
DICE QUE PARA PODER ‘-‘
EXPLICAR ALGO HAY QUE g/

LENTENDERLO MUY MUY BIEN.

rENTONCES, CUANDO ACABEMOS LA EXPOSICION
L5EREMO§ CAST UNOS EXPERTOS EN ALGEBRA.

ESTA TARDE POPEMOS IR HACIENDO LINA

BUENO, PUES DEBERIAMOS ORGANIZARNOS.
4_‘ PRIMERA BUSQUEDA DE INFORMACION...

EN COMON Y ORGANIZAMOS EL RESTO DE LA
TAREA. £OS PARECE BIEN?

r_‘ Y A PARTIR DE MANANA LO PONEMOS TODO]

\__




&

VER QUE TENEMOS, CHICOS. YO HE ENCONTRADO BASTANTE
INFORMACION SOBRE EL ORIGEN DEL ALGEBRA.

AL DIA
SIGUIENTE.
I/

[ MI MADRE ME ESTUVO
EXPLICANDO LO DE USAR
LETRAS PARA
REPRESENTAR CANTIDADES
DESCONOCIDAS, YO
| PODRTA EXPLICAR ESO.

IR

YO HE ENCONTRADO |
BASTANTES ECLIACIONES Y
PODRTA ENCARGARME DE

EXPLICAR COMO SE
RESUELVEN. ME COSTO

COMO A ME SE ME DA Bl:EQ
LO DE LA ORGANIZACION,
YO PUEDO IR HACIENDO
EN LA PIZARRA LOS
ESQUEMAS PARA EXPLICAR

BASTANTE, PERO CREO QUE

YA LO HE ENTENDIDO BIEN.

LTODO LO QUE HAGA FALTA.

VAYA, VAYA... ST
TENEMOS AQUT A LOS
EXPERTOS EN ALGEBRA.

PROFE, NO SE RiA DE
NOSOTROS, POR
FAVOR...

iQUE VA! PARA NADA. CONFIO QUE AL HACER
ESTE TRABAJO OS5 CONVIRTAIS REALMENTE
EN EXPERTOS EN ALGEBRA.

_ J L
ADEMAS, FALTA BIEN
( , POCO. TENEIS LA
( PRESENTACIAON...
=L t‘




...MANANA MISMO.
T
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BUENO, PUES HA LLEGADO EL DIA. HOY TENEMOS LA PRIMERA EXPOSICION
GRUPAL DE UN TEMA. SE TRATA DEL TEMA DE ALGEBRA Y SERA A CARGO DE...

V —

[ ...DIOFANTO TEAM. 51, AST NOS LLAMAMOS, EL "DIOFANTO TEAM". j

/K\\

ESTE NOMBRE
PORQUE DPIOFANTO
ES CONSIDERADO
COMO UNO PE LOS
CREADORES O VE
LOS PAVRES DEL
ALGEERA.

HEMOS ELEGIDO !/ &CQ(((

MUY BIEN, MUY BIEN. BUENO, TODO
VUESTRO. APELANTE...




BIEN, MUCHOS DE VOSOTROS 05
PREGUNTAREIS QUE ES EL ALGEBRA.
NOSOTROS 05 LO VAMOS A EXPLICAR
DE LINA MANERA MUY SENCILLA PARA

QUE LO ENTENDAIS.

SABEIS YA QUE LA ARITMETICA ES
EL ESTUPIO PE LOS NUMEROS Y
SUS PROPIEDADES. LA ARITMETICA
TRABAJA CON NUMEROS, QUE

REPRESENTAN CANTIDADES
CONOCIDAS.

PERO, LQUE OCURRE SI QUEREMOS
TRABAJAR CON CANTIDADES
DESCONOCIDAS? HAY CANTIDAPES QUE
PUEDE QUE NO CONOZCAMOS, O QUIZA
SEAN DE CARACTER VARIABLE, COMO
LA VELOCIDAD DE UN COCHE, POR
EJEMPLO.

[ GRACTAS, CARLA. BIEN, COMO
PODEMOS TRABAJAR CON CANTIDADES
DESCONOCIDAS? PLES LA MANERA
MAS SENCILLA ES "HACERLAS
CONOCTDAS", 2Y COMO SE HACE ESO?
PUES MLY FACIL: PONTENDOLES
NOMBRE.

Z\7 17 N

Y LOS NOMBRES DE LAS COSAS, CUANTO MAS CORTOS MEJOR. AST QUE EL
ALGEBRA ASIGNA UNA LETRA A CADA CANTIDAD DESCONOCIDA.
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PUES CON UNA LETRA. ES HABITUAL USAR LA LETRA "N”, AUNQUE SE PUEDE

POR EJEMPLO, cCOMO REPRESENTA EL ALGEBRA A UN NOMERO CUALQUIERA?
USAR CUALQUIERA.

DAMIAN IRA ANOTANDO LOS EJEMPLOS EN LA PIZARRA PARA QUIE DESPLES |
DE LA EXPLICACION PODATIS TOMAR NOTA EN VUESTROS CLIADERNO‘S

SSERIA "N
POR 27

BIEN. ST "N
REPRESENTA LIN
NOMERO
CUALQUIERA, SLEMO
REPRESENTAMOS EL
DOBLE DE LN
NGMERO
CUALQUIERA?

EN LENGUAJE ALGEBRAICO,
CUANDO SE MULTIPLICAN LINA
LETRA Y LN NCMERO, EL ORDEN
ES SIEMPRE AST: PRIMERO
EL NGMERO Y LUEGO LA LETRA.
ADEMAS, EL SIGNO DE
MULTIPLICACION NO SE PONE
EN MEDIO.

MUY BIEN, PALLA. PERO HAY
QUE TENER CUIDADO: EL
ALGEBRA ES COMO LN
LENGUAJE, LE LLAMAMOS
"LENGUAJE ALGEBRAICO", Y
TIENE SUS "NORMAS
ORTOGRAFICAS".

NOMBRE Y UN ADPJETIVO EN INGLES, SEN QUE ORDEN LO

NO CREAS, PAULA. POR EJEMPLO, CUANDO ESCRIBIMOS LN
HACEMOS?

ES UN POCO
RARO, ¢NO...7

NOMBRE. SIEMPRE EN ESE ORVEN.

32X

AMAZING SPIDERMAN

PRIMERO EL ADJETIVO Y LUEGO EL)

ALGEBRAICO TIENE UNA NORMA

BUENO, PUES EL LENGUAJE
PARECIDA. (A QUE NO ES TAN DIFICIL?

~\_LA VERDAD ES QL NO... )




SEGUIMOS CON MAS EJEMPLOS. YO OS N LENGUAJE ALGEBRAICO “"EL TRIPLE

PREGUNTO UNA EXPRESION Y ME LA VATS PE UN NOMERO"?

DICIENDO EN LENGUAJE ALGEBRAICO, A
VER QUE TAL.

S NE

iVALE!

HASTA AQUTE ESTA CLARO, ENO? PERFECTO. E.cémo PENSATS QUE SE ESCRIBIRTA

;

EL TRIPLE DE
UN NOMERO
MAS SU MITAD.

DE DOS
NOMEROS.

PERFECTO. AQUI PODRIAMOS USAR CUALQUIER PAREJA DE LETRAS DISTINTAS.
POR EJEMPLO: x+y, m#n, LAS LETRAS QUE QUERAMOS, MIENTRAS SEAN DIFERENTES.

| [T .
LN NGMERO IATENCION AQUIE! ST L]
NATURAL POR sU Izgyémgﬁgn-my, N?éru - —
g m
CONSECUTIVO. NOMEROS CONSECUTIVOS. | !
\/ ENTONCES, DEBERTA SER... | /N
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iMUY BIEN, PEDRO! &Y COMO iBRAVO, PAULA! AHORA, LA
SERTA EL CUADRADO DE UN | [ 42411 LI SUMA DE LOS CUADRADOS
NOMERO MAS LA MITAD DE 2 DE DOS NOMEROS

SU SIGUIENTE? L CONSECUTIVOS. I

/ L") Ly L= ] -

W

MUY BIEN. COMO PARECE QUE LO TENEIS CLARO, QUE LO HABEIS ENTENDID
J\_ VAMOS A ESCRIBIR UNOS EJERCICIOS EN LA PIZARRA PARA QUE PRACTIQUETS.
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- El cuaalraclo e un rarero rernos el cubo oe su ritadl.
- L3 suma ole los cubos ale clos riareros pares ConsecuUtivos.
- E/ cociente entre un narmero y su cuaclrado.

- L3 suma dle /3s potencias cuartas oe tres narmeros

- L3 potencia cUuarta ae 1a suma oe tres ﬂ\\_?‘eros. ‘(g

BUENO, PUES AHI TENEIS LOS
EJERCICIOS. TRATAD DE "TRAPUCIR" ESTO
AL LENGUAJE ALGEBRAICO.

SIGUE AST, REPRESENTAR A UN NOMERO DESCONOCIDO?

MELANTE...
POR SUPUESTO. CLUALQUIER
LETRA ES VALIDA.
M C-iABITLIALMENTE
()

(MHY BIEN, AARON. ] EPERO... SPUEDO USAR CUALQUIER LETRA PARA

USAMOS LETRAS
MINOSCULAS.

= &

SRR

ICORRECTO, JUAN! AST ES, MLIY
BIEN. VEO QUE LO ENTIENDES |
PERFECTAMENTE...

PARECIDOS, PERO SSON AST, ANDRES?

S IENTE /c? Sty o /s

n2+ 1%z

/EOS DOS OLTIMOS ENUNCIAPOS SON MUY
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AL DIA SIGUIENTE.

e ————

B~ COCfiCiente Parte
N Literdl
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PUES ES LUINA EXPRESION ALGEBRAICA QUE

LLEVA UN NOMERO (AL QUE LLAMAREMOS
COEFICIENTE) Y UNA O MAS LETRAS (A LAS
QUE LLAMAREMOS PARTE LITERAL).

X — = x

BLENO, PLES HOY VAMOS A |
APRENDER LO QUE SON Y COMO SE

. OPERA CON LOS MONOMIOS, ANTES |

DE NADA, SQUE ES LIN MONOMIO? |

NO. EN LOS |
MONOMIOS NO
PUEDE HABER
NI SUMAS NI
RESTAS.
CUTDADO.

FNO. EN LOS
MONOMIOS NO
PUEDE HABER
LETRAS
DIVIPIENDO.
CUIPADO
TAMBIEN CON
ESTO.

LLAMAREMOS "GRADO" DE UN MONOMIO A LA SUMA DE LOS EXPONENTES DE LAS
LETRAS. RECORDAD QUE, ST UNA LETRA NO LLEVA EXPONENTE, LLEVA UN “UNO".

A RESUMIR LO QUE ES UN ALGEBRAICA EN LA QUE LIN NOMERO (DE
MONOMIO? CLALQUIER TIPO, PUEVE SER LINA FRACCION
TAMBIEN) MULTIPLICA A LINA O MAS LETRAS.
G,o_‘ BENTT YO ME ATRENG! PERO NO PLIEDE HABER SUMAS NI LETRAS

ENTONCES, SQUIEN SE ATREVE , f UN MONOMIO ES UNA EXPRESION \

DIVIDIENDO. EL NOMERO SE LLAMA
LCOEFICIENTE Y LAS LETRAS, PARTE LITERALJ

4

IPERFECTISIMO, MARIA! iBRAVO!

)




AHORA, DAMIAN Y YO VAMOS A
EXPLICAROS COMO SE OPERA CON
MONOMIOS. YO ME ENCARGARE DE LA
SLMA Y LA RESTA; DAMIAN, DE LA
MULTIPLICACION.

3x2+5x2 -8abc? + Habc?

[ AVER... (CUANTO DAREAN LAS SLIMAS

| PLESTAS EN PIZARRA? |
3x2+5x2 =-8abc? + 1Habc?
LA PRIMERA /LA SEGLINDA

DARfA 8x2 ? DARfA 6abcz."
/ 2X

5

iY LA TERCERA DARTA ‘,___,ﬁ.f

iGENTIAL! YA SABETS SUMAR Y RESTAR
MONOMIOS.

...ESTOS DEBEN SER SEMEJANTES.
ESTO SIGINIFICA QUE DEBEN TENER
LA MISMA PARTE LITERAL. EL _
RESULTADO, POR SUPUESTO, TAMBIEN
ES SEMEJANTE.

r_l’-ﬁ

ENTONCES,
¢NO
POPEMOS

SUMAR 32X
CON 5A7

BUEN EJEMPLO, ARNOLD. \

EFECTIVAMENTE, NO SE PUEDEN SUMAR.
ES COMO SI QUISIERAMOS SUMAR
PERAS CON MANZANAS, NO POPEMOS. |

BIEN. PARA MULTIPLICAR MONOMIOS |
NO HACE FALTA QUE ESTOS SEAN
SEMEJIANTES. SIMPLEMENTE, SE

MULTIPLICAN LOS COEFICIENTES Y

SE JUNTAN LAS LETRAS DE LA PARTEJ

DAMIAN, SQUE PASA ST SON
LETRAS PISTINTAS?

-3x2.5y? = ~15x? y? “
U7-(=3m?) = =12m°

SE YUTXAPONEN. COMO EN EL PRIMER |
EJEMPLO DE LA PIZARRA. Y SI SE
TRATA DE LA MISMA LETRA SE SUMAN
LOS EXPONENTES, COMO EN EL '
SEGUNDO EJEMPLO.

GMLIY BIEN, COMPIS!




AHORA YO VOY A EXPLICAROS > >
LOS POLINOMIOS. 205 O /ﬁo ”7/0 S
ACORDATS DE QUE OPERACION
NO PODIA HABER EN LIN
MONOMIO? 7—’ :
ISUMAS Y RESTAS! q 20

IEXACTO! PUES ST SUMAMOS O RESTAMOS ENTRE
SI MONOMIOS, TENEMOS LN POLINOMIO.

AQUI OS5 HE ESCRITO VARIOS EJEMPLOS DE POLINOMIOS...

17m- 8 + em°
xH = Bx3 + x2 - 12
\ Hx - 13

CHab-ab?+ 1Ma%+7) T s e
X3+ UYxZ - 3 + Ox
A= S

¢VEIS QUE ESTE POLINOMIO TIENE DOS LETRAS DISTINTAS? ESO ES POSIBLE,
PERO ESTE CURSO SOLO VAMOS A ESTUPIAR LOS POLINOMIOS CON UNA VARIABLE,
CON UNA SOLA LETRA, ASI QUE TRABAJAREMOS CON LOS OTROS EJEMPLOS.

LLAMAMOS "GRADO" DE UN POLINOMIO AL MAYOR DE LOS GRADOS DE LOS
MONOMIOS QUE LO COMPONEN. SPODRIAIS DECIRME CUAL ES EL GRADO DEL
PRIMER POLINOMIO DE LA PIZARRA?

CORRECTO, JUAN.
&Y EL CUARTO Y
OLTIMO
POLINOMIO?

RN IB NN AT - 53+ 32+ x-12~(H4 ) TIm -8+ 6mS-(5)

PRIMER POLINOMIO, DE o
GRADO 4, TIENE MONOMIOS Ug - 13-11)
DECTNGS ENTONEES GLE 25 -13
— = Y3 Pl = -1
COMPLETO Y ADEMAS ESTA g -3+ 003,
ORDENADO. &Y LOS DEMAS

POLINOMIOS? - EL TERCERO Sf ES COMPLETO...
Y TAMBIEN ESTA ORDENADO.
PUES EL SEGLNDO NO ES

COMPLETO, LE FALTAN LOS

GRADOS & 3y 2. ADENAS, Y EL CUARTO... ST ES COMPLETO...
NO ESTA ORDENADO. {1\ )) PERO NO ESTA ORDENADO.

e
MUY BIEN, ARNOLPD. iMUY BIEN, ELENA!
‘




Operaciones cor FPolrornos

CON LOS PARA SUMARLOS, SE TRATA PARA RESTARLOS SE

POLINOMIOS, COMO DE SLMAR LOS MONOMIOS ,
OBJETOS QUE SEAN SEMEJANTES. POR R e T

MATEMATICOS QUE EJEMPLO, CON LOS DOS CUENTA QUE AL
SON, TAMBIEN POLINOMIOS DE LA PIZARRA, Eseauﬁvg

POPEMOS OPERAR: LA SUMA DARIA.... POLINOMIO HEMOS
SUMARLOS, DE CAMBIARLE EL
RESTARLOS, Bxt - 2%3 + x2-11x+ 9 SIGNO A TODOS SUS

MULTIPLICARLOS... TERMINOS.

XP = P bZ ~ileS 8 4y

BxH = 2x3 + X2 =1l + O = (x5~ X"+ Ux2 - 53+ B + x ) = (
=3 =23+ x2-1x+ 9 -xS+xHi-UxZ2+5x3 -8 -x =

= = x5+ Ux+3x3 - 3xZ - 12x + 1 =

NS

OS ACONSEJO QUE PRIMERO CAMBIEIS EL SIGNO Y LUEGO SUMEIS. COMO
ESTA HACIENDO BENI EN EL PIZARRA...

OS5 PONEMOS AQUI UNOS POLINOMIOS PARA QUE HAGAIS LAS SUMAS Y LAS
RESTAS QUE OS PEDIMOS, AST PRACTICAIS...

P (x) = =4x? - 5x3 - Ox
QX =UxP-7x%+11x -3
R =-=x4=x3>+8x-12x% - 10

TAREAS
1

P(x)+Q(x) PX-Qx) Qx)-P(x)
P(O+R(X) Px)-R(X)  R(x)-P(x)
QM+R(X) QM)-R(X) RMx)+Q(x)




Multiplicacrones cor

Polinorr/os
(Ux3 = Bx2 + x=3) - (2x% - 5x + 9)

MUY BIEN. PUES

YA SABEIS FIJAOS BIEN EN QUE
SggngéﬁgggAR - AL MULTIPLICAR LOS
o s POLINOMIOS SE PONEN
VO A ENGERAD A < ENTRE PARENTESIS,
ML TIPLICAR / INDICANDO ASI QUE
L P TODOS LOS MONOMIOS
A DEL PRIMER POLINOMIO
SE MULTIPLICAN POR
TOPOS LOS MONOMIOS
DEL SEGUNDO.

(Ux3i- XZi= Sx + 9 )

~

"N

~ (Q
:
‘GAy
N\ '\

[\

¢CUANTO DA EL
PRIMERO POR EL
SEGUNDO?

¢Y EL PRIMERO
POR EL TERCERO?




ENTONCES, YA TENEMOS 8x° - 20x" + 36x° .
PERO AHORA SEGUIMOS HACIENDO LO MISMO
CON EL SEGUNDO MONOMIO Y CON EL TERCERO...

(Ux3i= Bx2 + x =3 ) - (i 2x%:-

- S

AL MULTIPLICAR TODOS LOS MONOMIOS DEL
PRIMER POLINOMIO POR TODOS LOS
MONOMIOS DEL SEGUNDO POLINOMIO NOS
QUEDA ESTO QUE ESTOY ESCRIBIENDO...

/. \/\A%A

PARA ACABAR, HAY QUE REDUCIR EL POLINOMIO.
RECORVAD, SE TRATA DE JUNTAR LOS
MONOMIOS SEMEJANTES PARA PEJAR SOLO
UNO DE CADA GRADO. NOS QUEDARA AST.

(-3x3+5x%2-11) - (~x1+x>+9x - 8)
(XP=2x3+x2=7x+4)-(-5x%+06x~-3)
(2x2+x-06) - (4x%2-5x+1)
(X7T-Ux2+6x-2) - (XP+x%=-2x+1)
MO TEAZSONES BE POLINOMIOE PARA

QUE PONGAIS EN PRACTICA LO QUE HABEIS
APRENDIDO. iSUERTE!




UNA ECUACION ES UNA IGUALDAD ENTRE DOS EXPRESIONES ALGEBRAICAS. PARA
QUE LO ENTENDAIS, ES COMO LINA BALANZA EQUILIBRADA.

CADA LADO DE LA ECUACION SE LLAMA "MIEMBRO". TODA ECUACION TIENE UN
PRIMER MIEMBRO (A LA IZQUIERDA DEL IGUAL) Y UN SEGUNDO MIEMBRO (A
LA DERECHA DEL IGUALD.

—— X
ST EN UN LADO DE LA BALANZA ANADIMOS | | -.-PERO ST ANAPIMOS LA MISMA
' CANTIDAD EN EL OTRO LADO, SE
ALGO, LA BALANZA SE veseauxsm.. Ll EN L OOl

CLARO, ESO SE ENTIENDE... '
- 3BX=-8=2x+5
PERO, (QUE TIENE ESO QUE
VER CON LAS ECLIACIONES?

EN UN MOMENTO LO ENTENDERAS, JUAN.

\
-2

TENEMOS EN LA PIZARRA UN EJEMPLO DE ECUACION. AHORA MISMO NO SABEMOS
CUAL ES EL VALOR DE LA INCOGNITA, X. AQUEL VALOR DE X QUE VERIFIQUE
LA TGUALDAD SE LLAMARA "SOLUCION DE LA ECUACION”.




PARA HALLAR LA SOLUCION DE LA ECUACION, HEMOS DE HACER COSAS QUE NO
VESEQUILIBREN LA ECLIACIOI'}I).EPEAR EEC%AIPE% SUMAR & A AMBOS MIEMBROS

CLARAMENTE, EL "-8" Y EL "+8" DEL PRIMER MIEMBRO SE ANULAN MUTUAMENTE,
SE CANCELAN...

8 DEL PRIMER MIEMBRO. A ALGUIEN SE LE OCURRE COMO PODRIAMOS
"JUNTAR" LOS DOS MONOMIOS QUE LLEVAN LETRA EN EL MISMO MIEMBRO?

MIEMBROS "2X"7? AST SE CANCELARIA EL
DEL SEGUNDO MIEMBRO, éNO...7

B-BUENO... &Y SI RESTAMOS EN AMBosJ

IPERFECTO, AARON! AST, LA ECUACION NOS QUEDARIA COMO ESTA ESCRIBIENDO
CARLA EN LA PIZARRA. ENTONCES, EN EL_SEGUNDO MIEMBRO SE CANCELAN LOS
"2X" Y LA ECUACION NOS QUEDA...

...QUE "X" ES TGUAL A13. ESTA ES LA SOLUCION DE LA ECUACION.




RESOLUC/ION DE ECUAC/ONES

BENI O5 HA ENSENADO MUY BIEN LO QUE SON LAS ECUACIONES Y COMO
SE TRABAJA CON ELLAS. VEAMOS ST LO HABEIS ENTENDIDO TODO BIEN.

3X-5+8x=7-2x-11

FIJAOS EN LA ECLACION QUE HA ESCRITO CARLA
EN LA PIZARRA. CQUE HABRTA QUE HACER PRIMERO?

YO ME HE FIJADO EN QUE ANTES LO QUE OCURRIA ES QUE SUMANDO O
RESTANDO LA MISMA COSA EN LOS DOS MIEMBROS, ES COMO SI ALGO
PASARA AL OTRO MIEMBRO HACIENDO LO CONTRARIO QUE HACIA, éNO7

Bx=5+8x+5=27-2x=11+5
iMUY BIEN, PAULA! S

OS FIJAIS EN LOS g+ =7 -2¢v -1+
gier i NN
SUMADO 5 EN 3x+Bx=7-2x-N+5
AMBOS MIEMBROS;

LURS YR TRGEASD I ENTONCES, EFECTIVAMENTE, PALLA,

ES COMO SI EL “-5" DEL PRIMER
Pgb"fg;;”&iﬁ%%&ﬁ MIEMBRO SE HUBIERA IDO AL ¢
MUTUAMENTE. SEGUNDO MIEMBRO COMO “+5”,

AHORA HEMOS “TRATDO" EL "-2X" DEL >
SEGLNDO MIEMBRO AL PRIMER 3X+8x+2x=7-11+5
MIEMBRO, CAMBIANDOLE EL SIGNO.

FINALMENTE HEMOS AGRUPADO LO DE Rgsclﬁgf‘rﬁs TS-%LO

CADA MIEMBRO EN UN GONICO MONOMIO. FALTA DESPEJAR.

SQUE ES ESO DE
"DESPEJAR"?

Solucion

S1... DESPEJAR ES DEJAR LA INCOGNITA SOLA. EL COEFICIENTE QUE LA ACOMPANA,
QUE LE ESTA MULTIPLICANDO, SE VA AL OTRO MIEMBRO A PIVIDIR. Y ESO NOS

DA LA SOLUCION.



IPRACTIQUEMOS! ANDRES ACABA DE ESCRIBIR
UNA ECUACION. SQUIEN SE ATREVE A SALIR
A LA PIZARRA A HACERLA...?

H- 2% = 5x +1
-2X-5x=1-4

=13 +3x -7=2x -8 + 5x

z o)

iAQUI TENEMOS
OTRA ECUACION!

iMUY BIEN, DAVID! Y HAS RECORDADO
TAMBIEN QUE NO SE ESCRIBEN FRACCIONES
CON EL PENOMINADOR NEGATIVO Y HAY
QUE CAMBIAR EL SIGNO A LOS DOS
ELEMENTOS DE LA FRACCION, BRAVO.

-13 +3x ~-7=2xX -8 + Bx
X =2X -5x=-8+13 +7




HASTA AHORA LO ESTAIS EFECTIVAMENTE, SANTI. YO ME ENCARGO

HACIENDO GENIAL, CHICOS. PERO DE ESA PARTE, CON LA AYUDA DE ELIAS
YO ME PREGUNTO SI VAIS A N NDO TODO LO
EXPLICAR LAS ECUACIONES CON EN LA PIZARRGEECSE%%IR?[%E T g

PARENTESIS...

BUENO, PUES CUANDO LAS ECUACIONES TIENEN PARENTESIS, LO QUE
TENEMOS QUE HACER ES QUITARLOS. PERO DE MANERA AVECUADA, CLARO.

SVEIS LO QUE HAY ANTES DEL PARENTESIS? EL “+2", VERDAD? &Y QUE HACE
EL "+2" CON EL PARENTESIS? MULTIPLICARLO. ENTONCES, EL "+2" DE FUERA
MULTIPLICA A TODO LO DE DPENTRO PDEL PARENTESIS.

- ———
.Y 2

PR ’
3xi+ 20 (Sx -7 +1=1

-~ -

NOS QUEDA LO QUE ACABA DE ESCRIBIR ELIAS. Y AHORA, TRABAJAMOS COMO OS5
ENSENARON ANTES CARLA Y ANDRES. CALGUIEN QUIERE SALIR Y ACABAR DE
RESOLVER LA ECUACION?

- -
~ -~

I’-.“ ’ ’ >
3xi+ 2)- (B =70 +1=12 + 5x

-
~ b S




B3X+2-(Sx=-7)+1=12 + Sx
BX+10x - 14 +1=12 + 5%
3X+10x -5x =12+ 14 - 1

8x = 25
25 MUY BIEN, PALLA.
PERFECTAMENTE
RESLELTA.

BUENO, A VER QUIEN QUIERE HACER SPUEDO HACERLA YO MISMA, QUE
ESTA ECUACION AHORA... YA ESTOY EN LA PIZARRA?

Sx +3=0bx-(2x - ©)

\

}‘ \“

PUES MUY BIEN OTRA VEZ, PAULA. ESTUPENDO, LO ENTIENDES MUY BIEN.

Sx +3=06x-(2%x - ©)
"" Sx+3=0xX-2X+ 06

ddaganidd Sx-Ox+2x= ©-3

@ (.! Ee 2

Bx-4H4-(5-%x)=06+ 9%
©-(3-2x)=4H+x
S=-7x =8+3 - (-2x+5)
ox+5 - (UHx-2)=3-(2x-1)
| PUES AQUE OS5 PONEMOS LNOS EJERCICIOS PARA QUE PRACTIQUEIS

Y NO SE OS5 OLVIDE COMO SE RESUELVEN LAS ECUACIONES CON
PARENTESIS. iANIMO Y BUENA SUERTE!




ALGEBRA
LENGUAJE &K«
ALGEBRAICO V L3S CH

@V\(

BUENO, COMPANEROS. PUES YA OS HEMOS EXPLICADO EL ALGEBRA. HEMOS

EMPEZADO HABLANDO DE QUE ES Y PARA QUE SURGE. OS5 HEMOS ENSENADO LAS
"NORMAS ORTOGRAFICAS" DE ESTE LENGUAJE ALGEBRAICO, Y QUE LAS LETRAS
SIRVEN PARA REPRESENTAR CANTIDAVES DESCONOCIDAS...

MoNomios
SUMA Y RESTA DE MONoMios V

MULTIPLICACISN DE MONOMIOS \

HABEIS APRENDIDO QUE ES UN MONOMIO, SU COEFICIENTE, LA PARTE LITERAL,
EL GRADO. TAMBIEN HABEIS APRENDIDO A OPERAR CON MONOMIOS: LA SUMA
Y LA RESTA, LA MULTIPLICACION.

POLINOMIOS
SUMA Y RESTA DE POLINOMIOS V
MULTIPLICACI&N DE POLINOMIOS

N rb

HABEIS APRENDIDO QUE ES LN POLINOMIO Y A OPERAR CON POLINOMIOS: SUMA,
RESTA, MULTIPLICACION. RECORDAD QUE ES EL GRADPO DE UN POLINOMIO Y QUE
ESTO NOS PICE QUE HAY POLINOMIOS COMPLETOS O NO, ORPENAPOS O NO.

ECUACIONES V =)
RESOLUCIAN DE ECUACIONES V'
ECUACIONES CON PARENTESIS V/

TAMBIEN HEMOS VISTO LO QUE SON LAS ECUACIONES. HABEIS APRENDIDO

A RESOLVER ECUACIONES SENCILLAS Y TAMBIEN ECLIACIONES CON PARENTESIS.

PRACTICAMENTE SOIS EXPERTOS YA EN ALGEBRA, PARA TERMINAR DE SERLO,
OS PONEMOS UNOS EJERCICIOS FINALES PARA PRACTICAR...
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A LA SIGUIENTE TABLA

RELLEN

¢ OBRE MONOMIOS:

MONOMIOS \ COEFICIENTE

00
\ DARTE LITERAL \ =

~3%% \ \ \

0

>
cuannasssl |
sess\2aRgREY

Dﬂ

CONSIDERA LOS SIGUIENTES POLINOMIOS:
P(x) =Ux>® -5 + g
QX) = =% + 2x2 - BX + 11
R(x) = x1 - 3x2 + ox - 1

P(x) + Q (X)
Px) - Q (X)
P(x) + R (X)
P(x) = R (X)
R() + Q (X)
RM) - Q (X)
Px) - Q (X

P(x) - R (X)

U J

e

QW R

RESUELVE LAs SIGLHENTES
3x -8 =1
5x-2=-3-2X
7x—2+x=9-5>(+‘-+
6-2-C3X-5)+1=

4X - o

ECUACIONESs:




